

МКОУ «Ребрихинская СОШ»

СОЧИНЕНИЕ

**«Ребрихинский район – частичка моей
истории»**

Автор: Ковылина Вера, 12 лет

Руководитель: Гуляева Елена Владимировна

Я родилась в Ребрихинском районе. Здесь работают мои родители, отсюда родом мои дедушка и бабушка, здесь или и трудились мои прадеды. История моей семьи тесно связана с историей Ребрихинского района.

В селе Зеленая роща проживали мои прадеды, Попова Анна Никитична и Попов Николай Акимович. Вся их жизнь посвящена служению людям. Прабабушка работала учителем начальных классов. Была агитатором, лектором. Проводила десятидворки, на которых сельчане обсуждали разные события, ставили концерты, просто общались. Более 20 лет возглавляла работу женсовета. К ней шли люди с любыми вопросами, и на каждый она находила ответ, оказывала посильную помощь. Посещала квартир неблагополучных людей, проводила беседы, привлекала к участию в жизни села. Особое внимание уделяла патриотическому воспитанию молодежи. Проводила встречи с участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла, солдатскими вдовами организовывала для них выставки, концерты спектакли, готовила подарки. Ни один праздник на селе не проходил безе участия. Среди воспитанников Анны Никитичны есть талантливые педагоги, специалисты сельского хозяйства, врачи, работники культуры, которые трудятся в нашем районе. За многолетний труд и агитационно-массовую работу среди населения она награждена орденом «Знак Почета», грамотами различного уровня, имеет звание «Отличник народного просвещения». Николай Акимович работал заведующим Зеленоорощинским клубом, а позже был избран председателем сельского совета. В этой должности проработал 20 лет. Два созыва был депутатом районного Совета народных депутатов. За годы своей деятельности особое внимание уделял благоустройству села, строительству школы, детского сада, клуба, проведению водопровода. Вместе с бабушкой они участвовали в художественной самодеятельности, проводили интересные праздники села, юбилеи. Дни животновода, работников сельского хозяйства. Он хорошо играл на баяне и мандолине. Организаторские способности, умелое общение с односельчанами помогали дедушке разрешать возникающие проблемы и выполнять наказы избирателей. Его труд отмечен юбилейными медалями и грамотами. Мои прадеды прожили вместе долгую

счастливую жизнь (67 лет). Воспитали троих детей, пять внуков и девять правнуков.

Моя бабушка Ковылина (Попова) Тамара Николаевна продолжила учительскую династию и дело, начатое родителями. Всю свою жизнь она посвятила родному району. После окончания Барнаульского педагогического института работала учителем русского языка и литературы в Беловской средней школе, Ребрихинской школе сельской молодежи, а с 1982 года до выхода на заслуженный отдых была директором Ребрихинской основной школы №1. За 28 лет ее руководства в школе сложился дружный слаженный коллектив, укреплена материально-техническая база: построен и оборудован спортивный зал, учебные мастерские, создан компьютерный класс, посажен сад-дендрарий. Все это помогало детям и педагогам чувствовать себя комфортно, успешно вести учебно-воспитательный процесс. Многие выпускники стали известными людьми в районе и за его пределами. Ежегодно школа занимала призовые места по подготовке к новому учебному году. Более 30 лет бабушка посвятила депутатской работе. Накопила большой опыт. Была председателем комиссии планово-бюджетной и по социальным вопросам. Активно участвовала в подготовке и работе сессии районного овета депутатов, публичных слушаний, вела прием граждан по личным вопросам. Для общения со своими избирателями она использовала сходы людей, индивидуальные беседы, встречи собрания. Особое внимание уделяла правовому посвящению молодежи. Организовывала заседания круглого стола, различные акции, направленные на повышение уровня правовой грамотности населения. В 2010 году стала лауреатом Губернаторской премии имени С.П. Титова в номинации «Распространение знаний о гражданских правах, свободах и обязанностях человека и способах их реализации». Многие жители района обращались к бабушке со своими проблемами: улучшение жилищных условий, возможности получения льгот, наградений, благоустройство улиц, детских площадок, разрешение конфликтных ситуаций. И всем она старалась помочь. Работала в тесном сотрудничестве с родителями, общественностью, администрацией сельского совета и района, руководителями предприятий и

добивалась хороших результатов. Доверие избирателей для нее всегда было дорого. За высокий профессионализм, новаторство и педагогическое мастерство Тамара Николаевна награждена значком «Отличник народного просвещения» В 2019 году ей присвоено звание «Почетный гражданин Ребрихинского района алтайского края» за значительный вклад в развитие отрасли образования и активную общественную деятельность. В настоящее время бабушка находится на заслуженном отдыхе, но по-прежнему поддерживает связь с учениками, коллегами, участвует в проведении районных мероприятий, занимается воспитанием внуков. Добрая, приветливая, мудрая – она всегда даст нужный совет.

В 2024 году наш район отмечает 100-летний юбилей. Мы замечаем, как он развивается и хорошеет. Благоустраиваются села, оборудуются детские площадки, обновляются школы, строится новая поликлиника, проводится газ, развивается сельское хозяйство. И это все делается людьми активными, трудолюбивыми, любящими свою малую родину. Я горжусь тем, что являюсь частичкой истории своих родных, внесших большой вклад в становление и развитие района, хочу быть их достойным продолжением